
 

Ata da 27ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

Aos onze dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng e Valter 

Luiz Bernardo. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Em seguida o presidente 

convidou todos presentes para cantar o Hino Nacional e o Hino de Feliz Natal. Na 

sequência solicitou a 1º secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas 

desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos 

vereadores sendo que no momento fez uso da palavra o vereador Cleverson Luiz 

Anacleto mais uma vez boa noite senhoras e sem hoje eu venho relatar a respeito da 

reunião que nós tivemos com os pequenos agricultores que estão inseridos no programa 

Balde Cheio e Mais Leite esses dias atrás na câmara e também para ver mesmo a 

vereadora Adriana que está indo amanhã para Cuiabá e vai levar uns ofício para alguns 

deputados solicitando calcário que foi o que os pequenos produtores vieram pedir 

vieram nos solicitar, calcário para que eles possam preparar melhor a terra para que 

assim eles possam tirar o sustento ou seja, as vacas possam trazer mais produtividade, 

mais leite para que eles possam obter mais lucros,  conseguimos naquele mesmo dia 

com o seu Tião Lovara de Lucas do Rio Verde ele produz etanol na usina através do 

milho e conseguimos com ele o farelo inclusive os pequenos produtores acharam muito 

barato aquele farelo de milho que sai da usina, só que da mesma forma eles precisam de 

algum incentivo que é buscar, estive falando sobre isso com o prefeito e secretário de 

agricultura em cima do palanque dia sete de setembro eu conversei com o prefeito e 

secretário de agricultura o prefeito se comprometeu em mandar ou a caçamba da 

prefeitura e temos o PAC 2 que é possível o fomento aos pequenos agricultores ou 

talvez locar,  pagar frete para trazer até aqui, enfim ele deu esta possibilidade sinal 

verde que possa fomentar os pequenos agricultores, amanhã estarei indo na secretaria de 

agricultura para que possamos eu e o secretário deixar bem alinhada esta situação para 

que isto realmente venha acontecer isso são doze do assentamento mesma que 

participam do programa Mais Leite junto com três aqui do Seringal se comprometeram 



naquele dia em pagar o frete do calcário né vereador Ademir, então vereadora 

Adriana  com certeza você vai escutar falar que o grande problema é o frete, então o 

grande problema nós não temos o que é o frete, hoje o problema é a falta de calcário, 

então peço aos deputados, ligamos aquele dia tivemos algumas negativas mas de 

repente amanhã você tenha uma boa sorte e consiga esse calcário para esses pequenos 

produtores,  eu admiro muito eles vereadora assim como você os defendeu muito lá no 

assentamento  secretário de saúde, quando você foi vereador, então nós precisamos 

olhar para eles principalmente esses doze que vieram aqui quatro representando o grupo 

que vieram pedir algo que é para o sustento deles,  o que é para eles trabalharem não é 

nada supérfluo,  então parabenizo eles, hoje estive conversando com senhor Jesus ele 

também vai ser inserido no programa, parabenizo ele também e todos que estão aí 

inseridos buscando alternativas para que possam sobreviver da Agricultura Familiar, 

assim como o ex vereador Carlão falava agricultura familiar é o que movimenta o Brasil 

e isso é a realidade, então amanhã boa sorte na sua jornada e também vou cobrar o 

secretário junto com o técnico que foi Pedro que esteve aqui naquele dia para que possa 

ajudar eles também nesse sentido do frete e assim os outros que queiram receber o 

incentivo que eles possam aderir ao programa Mais Leite que agora de princípio é 

somente para esses que estão inseridos assim como técnico também está tentando 

expandir a piscicultura e outros meios espero que o pessoal já possa aderir aos projetos 

da secretaria de agricultura. Com a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa 

noite nobres vereadores, boa noite presidente, boa noite Casa o motivo hoje de usar a 

tribuna quero dizer ao líder do prefeito que dia vinte de abril eu fiz uma indicação com a 

minha bancada sobre o toldo  lá no PA na emergência e devido a proximidade das 

chuvas tem emergências os pacientes chegam passando mal e tem que ser desembarcar 

em baixo de chuva os próprios motoristas me procuraram e solicitaram resposta  peço 

que o senhor providencie uma resposta, esperamos até agora não tivemos nenhuma e 

hoje eu fui cobrada, então eu gostaria que me desse uma resposta para eu estar passando 

para essas pessoa.  Com a palavra o vereador José Nilton Moretto Boa noite senhores 

vereadores, senhoras vereadoras, imprensa, nosso secretário de saúde, nosso assessor 

jurídico, em especial que nos brinda com a sua presença a minha filha Tamara,  quero 

dizer que todas as reivindicações de vocês vereadores, eu levo ao senhor 

prefeito  durante a semana,  a qual inicia com esta reunião segunda-feira,  nem sempre 

eu obtenho respostas para as minhas indagações e agora tive a felicidade de ter alguma 

coisa concluída, os meus pedidos na praça, já foram feitas algumas das nossas 

reivindicações, sobre as rampas de acesso para pessoas que utilizam cadeiras de rodas, 

então nem sempre é fácil de se comunicar e ser atendido, mas tudo o que vocês fazem 

de pedidos que se referem ao governo eu levo pessoalmente ao conhecimento do senhor 

prefeito quero também parabenizar o secretário de educação André e professora Salete 

pela forma que conduziram os eventos e solenidades da Semana da Pátria e a mostra da 

cultura da nossa cidade, estão de parabéns todos os que participaram deste 

evento,  quero convidar todos para dia vinte de setembro para o baile do CTG Porteira 



do Xingu na nossa cidade onde será exposta uma mostra da cultura Gaúcha, então 

convido a todos para este dia vai ser uma grande festa com o conjunto muito bom em 

Sinop com o nome de Bombacha Nova vai abrilhantar o nosso evento muito 

obrigado.  Com a palavra o  presidente Cleverson Luiz Anacleto, falando em dia vinte e 

três me lembrei de mais uma um aviso,  dia vinte e dois de setembro é algo interessante, 

os vereadores quem quiser se fazer presente que a fundação Ulysses Guimarães virá em 

Feliz Natal trazer um curso de oratória,  só falta confirmar o horário certo se será a noite 

e falei que o melhor horário seria a noite e daria mais gente pois conversei com alguns 

professores e secretários e eles se interessaram, são vagas limitadas no máximo quarenta 

pessoas, amanhã eu já confirmo o horário nesse curso quero aproveitar o gancho 

parabenizar todas as escolas fizeram presentes no  ato cívico, Luz do Amanhã APAE, 

pessoal de Sinop que veio, Fanfarra Municipal que cada dia está mais bonita se 

aperfeiçoando cada vez mais e todas as escolas,  parabenizo a todos pelo grandioso 

evento e todos que participaram do Talentos de Feliz Natal,  sem esses talentos não 

teriam  abrilhantado o  sete e oito de setembro,  Com a palavra o vereador Ademir Alves 

de Oliveira,  boa noite a todos eu vejo os vereadores falando bonito e até fico meio 

sentido porque agente cobra aqui nessa Casa e não tem resposta,  foi cobrado ar 

condicionado de uma van e hoje eu escutei que preferiram comprar uma van nova, foi 

cobrado lâmpadas e até Dipirona no posto de saúde, e hoje só escuto falar que não tem 

dinheiro nem para o décimo terceiro, hoje não tem mas quem sabe em dezembro 

tem,  mas tenho uma notícia agora que eu fiquei até alegre eu não estou acreditando 

ainda que o meu prefeito vai gastar entre cento e vinte a duzentos mil  no trenzinho para 

Natal em Feliz Natal, eu não estou acreditando nisso, por tudo que nós estamos 

passando em nosso município,  nós não temos uma arquibancada, nós não temos 

lâmpada, academia lá em cima não tem mais como utilizar está tudo escuro atrás da 

prefeitura, a cidade está um caos, e os nobres não sei se nós estamos fazendo nosso 

papel eu queria pedir para vocês vamos chegar em casa vamos deitar e ver se nós 

estamos fazendo nosso pape de fiscalizador por que nesta cidade,  tudo é por decreto, a 

câmara não está servindo para mais nada,  eu queria ver com vocês coloquem a 

cabecinha de vocês no travesseiro e pense se nós estamos fazendo nosso papel de 

vereador,  boa noite. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, é uma boa 

pergunta a vereador,  essa questão do trem não é resposta, Já vou falar,  amanhã eu já 

tinha até combinado com o pessoal para subirmos lá para verificar essa questão do 

trem,  porque é meio complicado,  me chegou hoje à tarde essa informação de que o 

prefeito irá gastar em torno entre cem e cento e vinte mil com esse trenzinho, mas nós 

não temos ainda documentos e nem provas para poder falar com certeza, convido os 

nobres para que amanhã possamos subir até a secretaria de obras onde está realmente 

está a construção desse trenzinho e colocar às claras trazer para a população. E por não 

haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 

1ª secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente 

nove vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 



026/2017, Dispõe sobre a correção dos valores dos incisos I e II da Lei Federal nº 

8.666/93, pelo índice do IGP-M, com fundamento no art. 120 da Lei Federal nº 

8.666/93 e de acordo com a Resolução de consulta do TCE/MT nº 17/2014-TP, e dá 

outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei Legislativo nº 026/2017, 

para Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. E por não haver 

mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 

             

                             

         

 

 

 

 

 

 

 


